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La musique in� uence-t-elle notre perception du fromage 
lors de la dégustation ?
C’est l’objet de l’étude sensorielle et gustative inédite menée par Kantar* en novembre 2022 pour le Cniel, 
l’interprofession laitière.
Si une étude Suisse avait démontré l’effet de la musique sur l’af� nage des fromages, on ne savait toujours pas 
en revanche si notre oreille pouvait exercer une quelconque in� uence sur notre perception du fromage lors de 
la dégustation. 100 femmes et hommes âgés de 18 à 65 ans ont dégusté 7 morceaux de fromage associés 
aux 7 grands types de musiques (Hip-hop & Rap, Classique, Rock, Pop, Electro Dance, Musique du monde, 
Jazz-Blues), sans avoir connaissance, lors de la dégustation, que les morceaux de fromages étaient en fait tous 
identiques, puisque issus de la même meule. SURPRISE !  

Alors, est ce que la musique peut sublimer notre dégustation de fromage ? 
Réponse dans cette infographie. 

L’appréciation du fromage (comté 6 mois d’af� nage testé ici) est maximisée lorsqu’il est dégusté en écoutant du 
Hip Hop. La musique électronique et le rock enregistrent également de bons scores. A contrario, l’expérience 
gustative est moins bonne avec du jazz. 

*Etude menée le 3 novembre 2022 par Kantar auprès d’un panel de 100 hommes / femmes, de 18-65 ans, consommateurs de fromage au cours des 3 

derniers mois, non réfractaires au comté - Test en salle en France dans 2 villes (Paris et Tours)
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Un quart des Français (24%) 

apprécie énormément 
le fromage sur du 

La musique ELECTRO et le ROCK imposent leur 
rythme avec 18 et 16% respectivement des Français 
qui trouvent que leur dégustation est optimale sur ces 

styles de musique. 
Ils remportent également les meilleures notes  si 
l’on additionne les appréciations «énormément» 

et «beaucoup» : 1 Français sur 2 plébiscite ce type 
d’accord Musique & Fromage.

Un tiers des Français n’aime 
que moyennement, voire pas du 

tout, de déguster le fromage 
sur du
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